

IZHAJA VSAK DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Posamične števe se prodajajo po 3 nčv. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, St. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele števe po 5 nčv. (10 stot.)

OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 3 st. mm. smartnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. Plačljivo in tožljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč“

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolnane naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljsko izdajanje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 9.20, za pol leta Kron 5.60.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopijski se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 20 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Tiskarna „Edinost“, vpisana zadruga z omejenim poročtvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti šte. 20.

Poštno-hranilnični račun šte. 841-652. TELFON II. 11-57.

PRED MIROVNIMI POGAJANJI.

Ugibanje o uspehih konference.

DUNAJ 15. (Izv.) Včeraj so se vršili v Londonu prvi pogovori balkanskih delegatov. Razpravljali so o načinu postopanja in so konstatirali, da so glede zahtev in pogojev napram Turčiji edini. O pogojih pa molče, da nihče ne izve ničesar, le toliko se slutni, da smatrajo Bolgari za se Drinopolje kot *conditio sine qua non*. Delegate zaveznikov so iznenadile angleške simpatije in upajo, da bodo lahko delali čisto v smislu tripleentente.

Včeraj se je bil nepotil predsednik bolgarskega sobranja, dr. Danev, v Pariz, kjer se je posvetoval s Poincaréjem in nato s predsednikom zbornice Deshanelom in ruskim poslanikom Izvoljskim. Danes se je dr. Danev že vrnil v London.

Z napetostjo pričakujejo, kaj se ima zgoditi v Albaniji. Pravijo, da zavezniki priznavajo albansko avtonomijo, ali dežela mora biti neutralna in njene meje tako odmerjene, da ne bodo tangirani interesi nobene zavezniške države. Tudi vprašanje o srbskem pristanišču se bode baje dalo ugodno rešiti. Srbija bode namreč v Londonu vztrajala na tem, ne bi pa baje imela tudi ničesar proti temu, če bi jej odkazali dohod do kakega pristana po nevtraliziranem zemljišču.

Včeraj je došla iz Pariza vest, da je tripleentente one misli, kakor zavezne države. To pa je prenagljena trditev. Stališče Rusije v tej zadevi je še neznan.

Sedaj se ne da presoditi, kak je pravzaprav položaj, ker je na konferenci, da ga zjasni ali zmraci.

Upanja pa je dovolj, da se bode dalo urediti vse mirnim potom.

Srbij najbrže dobe pristanišče.

BEROLIN 15. (Izv.) Nemški listi javljajo iz Londona, da bode konferenca poslanikov vedno v stikih s posvetujočimi se delegati z Balkana. Posvetovanja se bodo pričela morda šele v sredo, a kar se Srbije tiče, je mnenje splošno, da se bodo poslani izrekli za srbsko pristanišče.

Srbiska uprava v Novi Srbiji.

BELGRAD 15. (Izv.) V Draču so uredili Srbi svoj carinski urad. Dosedaj so uredili v zavzetih krajih 40 poštnih in telegrafskih uradov.

Masaryk zopet v Bolgradu.

DUNAJ 15. (Izv.) Včeraj se je nepotil prof. Masaryk še enkrat v Belgrad,

PODLISTEK.

Osvit.

Slike iz tridesetih let.

Epizel Keaver Šandor Gjalaki. — Prevel A. E.

Vsa nesreča je vplivala nanj tako silno, da ni mogel s pravim zanimanjem spremljati delovanja kongregacije, dasiravno se je razpravljalo v njej o najvažnejših predmetih in so se govorili govori, kakošnih še nikdar ni bilo čuti v hrvatski zbornici. Celo znameniti govor kanonika grofa Sermaža ga ni mogel iztrgati iz njegove melanholije. Pojmlil je vse to popolnoma dobro in zato se je zopet začel bati svoje ljubezni, da ga napravi nesposobnega za pravo razumevanje javnih poslov, da mu zadušni ogenj in plamen rodoljubja oh, — tresel in bal se je ob taki pomisli za svojo trdnost, vendar pa je zapustil sejo tudi pri najvažnejši razpravi in stekel h gospe Lubenčičevi, da izve pri njej, kako je Madleni. Včasih je bil tako v eni uri po dvakrat, trikrat pri doktorjevih.

Madlenina bolezen se je obračala vedno na slabše. Lubenčič že po dveh, ali treh tednih ni več vedel, kaj naj naredi. Njegova hladnokrvnost in njegov mir sta ga popolnoma zapustila. Ivanu pa se je približeval čas, ko je bilo treba iti v Požun. Isti je imel s stricem Laeikom, ki je že odnekad

kjer se je zopet pogovarjal z vodilnimi nima politiki. Temu političnemu potovanju prof. Masaryk prisojajo velik pomen, zlasti, ker se je Masaryk poslednje dni večkrat posvetoval z ministrom zunanjih zadev, grofom Berchtoldom.

Bolgarski prestolni govor. — Topovi bodo zopet govorili.

SOFIJA 15. (Izv.) Včeraj je ministriški predsednik Gečov otvoril sobranje in je prečital prestolni govor. V govoru se med drugim glasi: Vsemogočni nam je blagovolil orožje posvetiti in danes vam morem čestitati, junakom ki so padli, sem pa dolžen hvalo in spoštovanje.

Zmage so prisilile sovražnika, da je zaprosil za mir. Pogajanja so se pričela, ali kdo ve, kako se bodo končala. Gotovo pa tako, da ne bode treba nadaljevati vojne.

Konstatirati moram, da so povsod simpatizirali z nami. Hvaležni smo za simpatije in za pomoč ranjencem.

Carjevemu govoru so burno pritrdjevali in odobrvali vsako besedo.

„Mir“ pristavlja, da bolgarski državni poslanci niso zadovoljni, da se Bolgarija sedaj pogaja za mir. Obžalujejo, da se je zmagovalna armada ustavila pred Carigradom.

„Mir“ pravi, da se bodo v Londonu sicer pogajali za mir, ali upanja, pravi, je zelo malo. Skoro gotovo je, da bodo zopet govorili topovi.

Bolgari se zalgajo z živili.

SOFIJA 15. (Izv.) Danes je odšel vlak z bolgarskimi topovi in živili proti Drinopolju. Namenjen je za Cataldžo. Turki so ustavili bolgarski vlak s premogom.

Grki še vedno napredujejo.

ATENE 15. (Izv.) Grške čete so danes zavzele v Epiru postojanko Skala Parautia.

Spopad med turškimi in grškimi ladjami.

CARIGRAD 15. (Izv.) Turška križarica „Medžidije“ se je danes prikazala izza Dardanel in je skušala pognati v beg grške ladjice „Sfendoni“ in „Lonchi“. Ko pa je prišlo tema dvema na pomoč večje grško brodovje, se je „Medžidije“ umaknila.

Turčija si še osvoji Solun.

CARIGRAD 15. (Izv.) Turška vlada je ukazala turškim uradnikom v Solunu, da se naj ne umaknejo s svojih mest, ker

za časa državnega zbora odhajal tjakaj in živel tamkaj.

Sabor se je začel šestnajstega decembra in okoli sv. Miklavža je bil zadnji čas, da odpotuje. Moral je že dvakrat ali trikrat prositi strica, na odgodi odhod, toda sedaj je uvidel, da ne more več priti s tako zahtevo. Osem dni se je moralo računati za pot in ostajala sta jima potem še dva dneva, da se uredita pred saborem.

In tako je prišel ta čas, da ni niti videl Madlene in da ni bil popolnoma gotov, da jej ne preti nevarnost.

S težkim srcem je vstopil v ogromno stričevo kočijo, v kateri je poleg njega in strica sedel tudi opat Škrabec.

Vpreženi so bili štirje kmetski konji, poleg pandurja je sedel na kozlu tlačan, a drugi je jahal na prvem desnem konju. Dan je bil mrzel, toda „mužek“ so imeli samo svoje suknje, dasiravno so se pripravljali na dolgo pot.

— Pa si li, magnifice domine, kaj mislil na to, da se nam je treba ogreti? — je vprašal opat. Magnificus Kotromanić je samo s prstom pokazal na levo in desno stran globoke kočije. Opat ga je razumel in se zadovoljno nasmehnil, toda njegova radovednost je bila toliko, da je napol vrtil in pritisnil beli gumb na spodnji strani postranke blazine. Ta se je odmečila in opat je zagledal dolgo vrsto zelenih butilk.

bi s tem priznali, da Turčija v Solunu nima več nobene besede.

Turčija poziva vse pod orožje.

CARIGRAD 15. (Izv.) Turška vlada je poklicala pod orožje vse 19 let stare, za orožje sposobne moške. Višje duhovstvo je pa poslalo v Carigrad protest, ker je tak poziv nezakonit.

Nezadovoljnost v Carigradu.

CARIGRAD 15. (Izv.) Od dne do dne raste tu med vojaško stranko nezadovoljnost vsled sklepa vlade, da se začno mirovna pogajanja. Vojaška stranka namreč zatrjuje, da je turška armada sedaj v takem položaju, da ne more samo sama zavzemati najtrdnjše defenzive, temveč da more tudi začeti zmogovito ofenzivo.

Sulejman paša, ki je prišel iz Cataldže, je imel pogovor z velikim vezirjem, v katerem mu je razložil položaj in pa duha, ki vlada v 4. armadnem zboru, ki mu poveljuje Turgut Ševket paša. Ta je namreč eden najgorečnejših pristašev vojne in je po pogovoru, ki ga je imel z vrhovnim poveljnikom Nazim pašo, zbral svoje častnike in jih pozivljaj, naj se z vsemi možnimi sredstvi upirajo sklenitvi miru.

Tako mišljenje se tudi popolnoma strinja z nameni ministrstva, ki hoče imeti mir, toda po pogojih, ki so za zaveznike kratkoma — nesprijemljivi. V tem pogledu se je izjavil Kamil paša, da se le tedaj sklene mir, če zavezniki ne bodo zahtevali zase kakih teritorialnih pridobitev.

To delovanje velikega vezirja je znano po celi vojski in potrdile so mu tudi nekatere države, na katere je že vplivalo kaj, preden so šle ponujat tisto, kar bi znalo povzročiti nered in nemir v njihovi lastni hiši.

Samo vrhovni poveljnik Nazim paša se ne strinja s Kiamilovim načrtom in je prepričan, da turška armada nikakor ne more zopet pridobiti izgubljenega ugodnega stališča in da je ob sedanjih razmerah bolje, da se enkrat za vselej neha vojna.

Predvčerajšnjim je prišlo v ministriškem svetu do najživahnejših razprav med člani vlade in malo je manjkalo, da ni izbruhnila ministrska kriza.

V Carigradu razaja sedaj kolera. Že samo v mestu štejejo na dan 150 slučajev. Pripoveduje se, da se ta epidemija začneja razširjevati tudi po Anatoliji. Poklicali so tudi z Dunaja nekega zdravnika specialista, ki pa še ni pričel s svojim

— Vivat per multos annos! — je vzkliknil opat in izvlekel svojo pipo, da zapuši.

Ivanu je bilo jako dobrodošlo opatovo sopotovanje. Tako mu ni bilo treba zabavati strica in se je mogel odajati svojim mislim, ki so mu vedno plavale okoli Madlene. Toda ni se počutil dobro. Čutil je bolečine v zarastlih ranah.

Sreča je vila, da se je opat tako veliko pogovarjal in stricu vsenaprej pripovedoval sedaj tu, sedaj ono, da staros ni mogel opaziti Ivanovega molčanja in njegovega bledega lica.

Že s prve postaje — ta dan so prišli pozno pod večer do Varaždina, kjer so prenočevali, je pisal Ivan gospe Lubenčičevi, da mu naznani, kako je Madleni.

In težko je pričakoval poročil. Šele po štirinajstih dneh je dobil pismo v Požun od gospe doktorice. Javljala mu je, da je bolnici še vedno hudo, pa da vendar ni več nobene nevarnosti. V štirih dneh pa je s prihodnjo pošto prejel pismo od sestre Hane, ki mu je naznanila, da so prišli prezimovat v Zagreb, kjer jih je doletela strašna novica, da je Madleni zopet slabše. Bilo jej je že bolje, potem pa jo je nekaj razburilo tako zelo, da je zopet zapadla v prejšnjo nevarno bolezen.

Ivan se je silno prestrašil. Ugibal je, kaj je neki razburilo Madleno.

delom, ker se mestna uprava in vlada javno pripravate, kdo naj ga plača.

Armenija avtonomna.

CARIGRAD 15. (Kor.) V merodajnih krogih se govori, da imajo Carigradski Armenci, kakor tudi ruski, egiptovski in ameriški Armenci namen, da uporabijo priliko poslaniškega sestanka ali konference, ki se bo vršila v kratkem, v to, da povzročijo v členu 61. berolinske pogodbe omenjeno zboljšanje položaja Armencev.

Neki tukajšnji armenski list je izvedel, da ste se Angleška in Rusija sporazumeli, da se proglasi avtonomijo Armenijo pod ruskim protektoratom.

Kako na Avstrijskem demisionirajo.

BEROLIN 15. (Izv.) „Voss, Zeitung“ javlja z Dunaja, da je imel pač FML Schemua čas, da je podal pismeno prošnjo za demisijo, Auffenberg pa baje niti slutiti ni, kaj se ima zgoditi z njim. Njega so baje na dan demisije poklicali v Schönbrunn, kjer je trajala avdijenca samo eno minuto. Češki državopravni naprednjaki proti vojni.

PRAGA 15. (Izv.) Danes predpoldne se je tukaj vršil shod kakih 120 državopravnih naprednjakov. Sprejeli so resolucijo proti vojni in zahtevali, da naj zavzame vlada Balkancem prijazno stališče.

Demonstracije proti vojni.

PILZEN 15. (Izv.) Danes so se vršile tu demonstracije, pri katerih je bilo baje čuti tudi vzklikov proti vojni.

Zborovanje slov. kat. političnega društva v Celju.

CELJE 15. Danes se je vršilo tukaj zborovanje slovenskega katoliškega društva, pri katerem je referiral posl. dr. Benkovič o političnem položaju. Pri zborovanju je bila poslancu dr. Korošču izrečena zaupnica, vladarju pa zasigurana lojalnost.

Smrt bivšega ogrskega ministra.

BUDIMPEŠTA 15. (Izv.) Bivši minister za nauk in bogočastje, Csaky, je davi po 4. uri umrl.

Zrakoplovec ponearečil.

LONDON 15. (Kor.) Mornarični poročnik Parke je padel na tla s svojim enokrovnikom, pri katerem se je pokvaril motor. Parke in njegov spremljevalec sta mrtva.

Nespametna politika.

Pred kratkim je naš list priobčlil poročilo iz Belgrada, ki prav jasno označuje položaj in razpoloženje, ki sta nastala med prebivalstvom v Srbiji vsled vednih

— Jaz, zopet jaz, jaz sem vzrok. Moj odhod — ah — kaj so jej šli pripovedovat to! — je vzkliknil bolestno.

Hotel se je naravnost vrniti v Zagreb. Ni ga zaustavljala pomisel na hudo zimo, dolgo pot in neprijetno potovanje v poštnih kočijah. Kar trepetal je strahu, da bi Madlena mogla umreti, ne da bi je videl, vendar pa se je nadejal, da bi njegova bližina mogla delovati blagodejno. Pohitel je sam v gostilno „k pošti“, kjer so bile dilihane. In prav dobro je naštel, kajti ravno popoldne je odhajala najhitrejša dilihansa na jug. Kupil je karto in se naglo vrnil v svoje stanovanje, da si uredi prtljago. Doma ga je čakal sam grof Janko.

— A kod hodiš, moj sinko? — Vsi moji štirje jurati te iščejo po celem Požunu.

— Kaj želi vaša presvetlost? — je z drhtečim glasom izpregovoril Ivan, sluteč zopetno zapreko, da ne odpotuje.

— Že dva ali tri dni te ni v sabor. Toda jutri moramo biti vsi skupaj. Izvedel sem popolnoma gotovo, da izpregovori v gornji zbornici eden najbesnejših zaradi madjarskega jezika na Hrvatskem. Dobro bota torej, da si poleg Antona Kukuljevića. Sporočil sem tudi ostalim Hrvatom, da pridejo jutri k seji. Pri nas v spodnji zbornici se tudi pripravljata burja. Sedaj moramo stati kakor vojaki ob za tavi in biti vedno skupaj. (Dalje).

groženj in pretenj z Dunaja in Budimpešte. Poročilo, ki nam je prišlo iz krogov, ki so zelo dobro informirani, pravi, da se je „privatna inicijativa trgovskih krogov, da bi ves Balkan sporazumno organiziral bojkot blaga vseh onih, ki preprečujejo pravično rešitev stvari na Balkanu, prostovoljno podvrgla intencijam taktike balkanskih držav“.

Tu nas ne interesira toliko trditev, da se je ta inicijativa privatnih trgovskih krogov podvrgla intencijam vladne politike balkanskih držav in da je to podvrženje hvalevredno z ozirom na splošne želje, da se odpravi vsak, tudi najmanjši povod kakemu izzivanju, temveč nas pred vsemi zanima potrditev dejstva, da se je pojavila inicijativa balkanskega trgovstva samega, da se organizira bojkot vseh onih, ki preprečujejo pravično rešitev stvari na Balkanu. Trgovstvo, ljudstvo je hotelo poseči po najplivnejšem orožju, da kaznuje tiste, ki s svojim hujskanjem delajo na to, da bi se itak zamotani položaj na Balkanu zamotal še bolj, da bi itak dovolj krvavi ples na Balkanu postal še bolj krvav, da bi poteklo še več krvi tistih Jugoslovancev, ki so itak že krvaveli toliko, da je naravnost čudno, da še niso izkrvaveli.

Toda, kakor rečeno, ona zasebna inicijativa trgovstva, ljudstva na Balkanu se je podvrgla intencijam državne taktike in bojkota ni bilo, ni bilo niti poizkusa kake take organizacije. Ali utajiti pa se nikakor ne da in menda tega tudi nihče ne taji na Balkanu, da to razpoloženje ni bilo ravno trenutno, da ni bilo samo kaka taka pretnja, kakor prihajajo od drugod na Balkan druga za drugo vsak dan in se menjajo, kakor se menjajo vsakdanji mački raznih nesposobnih diplomatov po njihovih vsakdanjih najraznovrstnejših blamažah, temveč da to razpoloženje tudi nikakor ni izginilo, temveč nezmanjšano obstoji v ljudstvu in čaka le trenutek, da se udejevi in obrne proti tistim, ki mislijo, da mora zanje celo v politiki veljati tista svetopisemska: če ti kdo priloži klobuto na eno lice, ponudi mu še drugo, da ti priloži klobuto še na tisto. Oni naj bi pač smeli biti po njih, a Balkanci naj bi jim vračali njihove udarce z ljubeznijo, njihova hujskanja s simpatijami, njihove psovke pa s poljubljanim rok.

In so zopet drugi, ki prav dobro poznajo to razpoloženje balkanskih narodov, ljudstva v balkanskih državah, in ki ga tudi skušajo izkoristiti zase, da bi kovali zase dobiček iz te zmesi, ki jo hočejo zamesti drugi iz popolnoma drugih vzrokov.

Če namreč nekoliko natančneje pogledamo v končne vzroke, ki vodijo dunajsko in budimpeštansko časopisje v njegovem steklem boju proti jugoslovanskemu Balkanu, pač vidimo končni vzrok v prvi vrsti le v zagrinem nacionalnem sovraštvu, ki datira pri Nemcih od vsega začetka sem, pri Madjarjih pa od tistega časa sem, odkar so občutili v osemindesetih letih krepko jugoslovansko pest na svojih plečih. Vendar pa ne prihaja tu toliko v poštev madjarski, kakor pa nemški, in to pred vsemi avstrijsko-nemški nacionalni šovinizem. Avstrijski Nemec sovraži Jugoslavo do krvi, do smrti, ker vidi v njem neposredno zapreko njegove nacionalne ekspanzije proti jugu in jugovztoku. In to sovraštvo je tem večje, ker je odpor Jugoslovancev napram vsemogočemu, vsaj po njegovih lastni misli, nepremagljivemu germanstvu vključno njihovi razmerni maloštevilnosti gotovo celo močnejši in trdovratnejši nego odpor stomilijonskih severnih Slovanov, ker je napredek nemštva proti jugu in jugovztoku vzlic silnim naporom še skoraj vedno tam, kjer je bil pred desetletji, ko si je nemštvo res v zavesti svojega cilja začelo graditi pot do Adrije in Egejskega morja.

Da pride Nemec do tega svojega cilja, je treba, da izgine Jugoslovanci, in čim večje izgube, čim hujsji udarci zadenejo Jugoslovance, tem manj moči jim ostane za odpor proti nemškemu prodiranju, tem lažja je dosega onega cilja Nemcem. Tako je pač umljivo ono radostno vzklikanje šovinističnega nemškega časopisja ob vseh grozotah na Balkanu, saj je tu šlo

vendar za slovansko, jugoslovansko kri, ki je tekla, saj je šlo tu za jugoslovanske bojevnike, ki so padali, saj je tu šlo za jugoslovanske žrtve! In čim več poteče te krvi, čim več jih pade teh bojevnikov, čim večje so te žrtve, temmanjši more biti odpor na drugo stran, proti nemškemu prodiranju.

Ker pa vse to, kar je vzela balkanska vojna, še ne zadostuje, ker vzlic temu ostaja še dovolj moči za odbijanje nemškega prodiranja proti jugu in jugovztoku, ko se to Jugoslovanstvo po srečno končani sedanjih balkanski vojni šele znatno okrepi, je pač treba najti drugega sredstva, da se zlomi jugoslovanska moč: česar ni zmogla trhla, sama v sebi razpadajoča južna sosedja, naj opravi močna, silna severna, česar ni dosegla Turčija, naj doseže Avstrija! In še celo dve moči bi bili ubiti naenkrat! Jugoslovanci v boju proti Jugoslovancem! Sami naj se mesarijo med seboj, sami naj se poubijajo, da bo imel dobiček tretji!

Vse hujskanje nemškega časopisja ima edino le namen, da pride do vojne med Avstrijo in Srbijo, morda tudi vso balkansko zvezo, ali pa vsaj z vsemi tremi slovanskimi balkanskimi državami. In avstrijske Jugoslovane je potem treba poslati v boj tja doli, kajti dobiček za Nemce, ki smatrajo poraz Balkancev v tem oziru za popolnoma gotov, je potem dvojen: balkanski Jugoslovanci razbiti, uničeni, avstrijski pa zigrani proti svojim lastnim bratom, osovraženi pri njih in prav tako tudi decimirani, kajti v vojni kroglice ne lete samo na eno stran, neglede na gospodarske posledice take vojne za nas avstrijske Jugoslovane.

Dobiček za Nemce bi bil torej imeniten in zato pa tudi toliko hujskanja, zato toliko grmenja ter pretenj in groženj, da bi le vse to dalo povod na Balkanu za kak korak, ki bi bil tako zaželen vzrok nove vojne z vsemi onimi posledicami, kakor smo jih naveli pravkar.

Je pa nekaj še bolj čudnega v celi tej stvari, da so namreč ti naši ljubi avstrijski Nemci z vsemi onimi vred, ki kakor ponižni služabniki „Herrenvolka“ uveljavljajo njegove želje in zahteve v avstrijski zunanji politiki, v tem pogledu v direktnem nasprotstvu z mišljenjem svojih lastnih bratov onstran avstrijskih meja, vključno temu, da tudi oni, in to morda še bolj nego avstrijski Nemci, hrepene po istih ciljih, po našem jugu in jugovztoku. Toda pametnejši so, previdnejši so, ne govore o sovraštvu, temveč o simpatijah, ne žugajo in ne groze, temveč se prijazno klanjajo, zagotavljajo svoje prijateljstvo, ker vedo, da jim ta način zagotavlja v zaupljivem Jugoslovancu najboljše polje za njihovo narodno-gospodarsko ekspanzijo, ker pričakujejo od trdnega gospodarskega stališča na njegovem ozemlju tudi plodnih tal za svoje politične aspiracije.

„Nemčija si prizadeva ves ta čas, da ne bi vznevoljila Balkana, in dela pod roko na vse mogoče načine na to, da bi črpala dobiček iz ogorčenja kake vlade proti kakim drugim državam“, — tako je zaključil naš belgrajski dopisnik; mi pa pravimo: previdna, pametna je politika velike Nemčije, a neprevidna, nespametna, naravnost blazna pa je politika tistih naših avstrijskih Nemcev in izvrševalcev njihovih želja in zahtev, ki hočejo na vsak način le klanja in klanja, da bi bila njihova politična pojedina tem večja. In tako politiko naj bi menda še odobraval tudi mi! Pa menda vendar ne!

Domače vesti.

Odkritje s omenika pok. cesarici Elizabeti. Na izredno slovesen način je bil večeraj dopoldne v drugem ljudskem vrtu pred južnim kolodvorom odkrit spomenik pokojni cesarici Elizabeti. Kakor smo že omenili, je prišel k slavnosti kot zastopnik cesarjev nadvojvoda Franc Salvador. Prispeljal se je z vlakom državne železnice ob 9:10 dopoldne. Na kolodvoru so ga sprejeli namestaik princ Hohenlohe, župan dr. Valerio, kontreadmiral Kohen, poveljnik III. vojnega zbora baron Leithner, brigadir Kraus-Eitlago, škof dr. Karlin, zastopniki raznih uradov in

Žalosti potrtem sreem javljamo sorodnikom, prijateljem in znancem pretužno vest, da je naš nepozabni soprog, oče in tast gospod

IVAN BENKO

nadučitelj v pok.

danes dne 14. t. m. previden s svetotajstvi mirno v gospodu preminil.

Pogreb zemskih ostankov dragega pokojnika bo v ponedeljek, dne 16. t. m. ob 4 pop. iz hiše žalosti na tukajšnje pokopališče.

DEKANI, 14. dec. 1912,

Marija, soproga.

Milan, Ivan, sinova. Milena, sinaha.

Dame, katere želijo imeti elegantne angleške kostume, površnike, športne trese, kakor tudi razne francoske toilete in bluže naročijo iste po meri v prvem Trž. Atelierju „**OLD ENGLAND**“ (Narodno podjetje) ulica sv. Nikolaja št. 34, mezzanin.

Zaloga dalmatinskega vina

lastni pridelek iz JESENIC pri Omišu

Filip Ivanišević, Trst

ulica Valdirivo 17. Telefon 14-05.

— Prodaja na drobno in na debelo. —

GOSTILNE: „All' Adria“, ulica Nuova št. 18 in gostilna-Buffe, Piazza Giuseppina št. 7, v katerih toči

svoja vina prve vrste.

Moja stara

izkušnja je in ostane, da je za odpravo poletnih mehurčkov kakor tudi v svrhu dosege in ohranitve nežne, mehke kože in bele polti najbolje svetovno znano milo iz Illijvega mleka Steckenpferd' znamke „Steckenpferd“, Bergmann & Co., Dešin (Tetschen) na Labi. Komad po 80 vin se dobiva v lekarnah, mirodnicah, parfemerijah in drugih trgovinah. Ravno tako se je obneela Bergmannova jina krema „Manera“ za ohranitev nežnih belih damskih rok; v tubah po 70 vin. se dobiva povsod.

POHIŠTVO

SOLIDNO : in : ELEGANTNO
PO ZMERNIH CENAH
RAFAELE ITALIA
TRST - VIA MALCANTON - TRST

Zdravilno pivo dvojnega kvasa Vel zdravniki ga priporočajo.

Odlikovano na **S. STEFAN** Odlikovano na
: 7 razstavah. : 7 razstavah. :

Glavna zaloga v Trstu, via Valdirivo št. 32. — Telefon št. 2201.

Velikanska zaloga pohištva in tapecarij

:: Paolo Gastwirth ::

TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Penice)

Najbolj ugoden vir za nakupovanje bodisi glede cen, kakor tudi kakovosti. Kolosalni izbor.

R. Gasperini, Trst

Telefon št. 1974. špediter Via Economo št. 10.

Prevozno podjetje

Sprejema razcarinjanje vsakegakoli blaga iz mitnic, dostavlja na dom. POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJUGODNEJŠE CENE.

Zastopstvo trdke „Cement“

Tovarna cementa „Portland“ v Spljetu.

PRODAJA NA DROBNO. CENE BREZ KONKURENCE.

Čevljarnica „Alla Sartorella“ - Trst

VIA BARRICERA VERONICA ŠT. 10 (nasproti sodiščarske Gali)

Velika izbira vsakovrstnih čevljev za moške, ženske in otroke. Blago izvrtno in CENE ZMERNE.

oba odbora za spomenik. Nadvojvoda se je odpejal v hotel Excelsior, potem pa k odkritju spomenika.

Velikanska je bila množica, ki se je pred tem časom zbrala na trgu pred južnim kolodvorom, a tudi po vseh bližnjih ulicah Vrt in paviljon, vse v zastavah in prav tako tudi hiše na trgu. V bližini spomenika so se porazvrstila razna društva in deputacije, ki so po končani slavnosti defilirale mimo nadvojvode, ki se je nahajal v paviljonu.

Med drugimi so bila zastopana tudi naša društva: Politično društvo „Edinost“, Slovenska čitalnica, Dalmatinski skup.

V paviljonu so pričakali nadvojvode najodličnejši gostje, z namestnikom na čelu. Nato je škof dr. Karlin čital mašo pred spomenikom, nakar je potem predsednik odbora za spomenik, grof Alberti de Poja nagovoril nadvojvodo, ki je kratko odgovoril. Nato je potem padel zastor, ki je zakrival spomenik, in spomenik se je pokazal v vsej svoji lepoti, a društva in deputacije so začele polagati pred spomenik vence, ki so pokrili ves prostor pred spomenikom. Nato je imel slavnostni govor predsednik odbora, ki je končno izročil spomenik v varstvo mestnemu županu. Župan dr. Valerio je odgovoril kratko.

Na licu mesta je svirala godba bosenskega pešpolka, navzoča pa so bila še veteranska, salezijanska in pavlanska. Za vzdrževanje reda so bili tamkaj mestni redarji.

Ob eni je bil pri namestniku slavnostni obed, ki se ga je udeležil nadvojvoda in razni odlični gostje, najvišji tukajšnji uradniki. Ob 3 popoldne se je nadvojvoda odpeljal z avtomobilom v Gorico.

O spomeniku samem izpregovorimo obširneje prihodnje dni.

Sobotni „Piccolo della sera“ skuša nadaljevati boj proti „Tržaški Posojilnici in Hranilnici“. K sreči je vsaj deloma zapustil zanj bolj varna tla zavitega namigavanja in je stopil na polje številke. Številke so pa hvala bogu nekaj določenega in tu se kmalu pokaže, kako prazno je „Piccolo“ natolcevanje. Čez nedeljo si še nismo mogli dobaviti vsega potrebnega materijala, zato posvetimo tembolj temeljito v jutrišnji številki infamnemu obrekovalcu na Goldonijevem trgu. „Piccolo“ so gotovo ljubši oni denarni zavodi, kateri mu slano plačujejo anonce in reklamne notice in ki podprajo državi in našemu narodu sovražna stremjenja.

Naša „Tržaška posojilnica in hranilnica“ pa ni bila zato ustanovljena, da bi jo osrečeval s svojo ljubeznijo in milostno patronanco — kak „Piccolo“. Višji in plemenitejši cilji so jej postavljeni, s solidnim in smotrenim delovanjem jih je zasledovala doslej in jih bo še tudi odslej, vkljub lajanju in zavijanju — „Piccola“. Za danes le toliko: jutri naj pa izpregovore številke.

† **Nadučitelj Ivan Benko.** Danes je v Dekanih mirno v gospodu zaspal upokojeni nadučitelj gosp. Ivan Benko. Benko je pričel svojo trnjevo pot učitelja leta 1869. v Dekanih. Za slovensko stvar ideala mladenič, začel je takoj orati takrat še nerazorano ledino s tem, da je v vasi Dekanih gojil in poučeval slovenske narodne pesni. Njegova žetev ni bila brez sadu, ker od tiste dobe je vas Dekani na glasu narodno-zavedne vasi na Koprščini. Ko je stopil pred 5 leti po 40 letnem neutrudnem delu na polju prosvete v pokoj, vleklo ga je zopet v našo Istro v Dekani. Med nami bivajoč, dana mu je bila prilika, da je še enkrat, in to ob 40letnici dekaanske čitalnice, vodil svoj s toli navdušenjem izvežbani zbor. Majestozno je takrat nastopil in z obraza mu je sijalo zadovoljstvo nad svojim za narod zaslužnim delom. Danes pa leži ta prvobornik za slovensko stvar v Dekanih na parah — ali iz njegovega, akoravno mrtvega obraza odseva zadovoljnost nad izvršenim delom in smehljajoče spi spanje pravičnega, prepričan, da je zadostil svoji narodni nalogi. Tebi, zlata slovenska duša bodi lahka slovenska zemlja in mir Tvoji duši! Preostalih pa najglobokejše sožalje! „Priatelj“.

Božičnico v prid škedenjski podružnici DCM priredi vodstvo otroškega vrta v Škedenju dne 25. decembra ob 4 pop. v dvorani Marije Sancin-Čemotove. V topnina za odrastle 50 vin., večji otroci plačajo 30 vin., manjši 20 vin. Sedež 30 vin. **V našem gledališču** smo imeli včeraj dve ponovitvi, popoldne „Valčkov čar“,

zvečer pa „V nižavi“. Obisk je bil zlasti popoldne prav dober. Opereta in drama ste imeli popoln uspeh.

O „garibaldincih“ piše sedaj z ogorčenjem vse italijansko časopisje brez razlike in je soglasnega mnenja, sedanji Garibaldi Ricciottijevega kova le profanirajo, kar bi moralo biti mu najsvetejše vsakemu resnemu Italijanu! Mi smo že večkrat — posebno zadnjič v notici „Fallimento“ — povedali svoje mnenje. Danes nadaljujemo, čeprav bo našemu „dragemu“ sosedu z Goldonijevga trga to... malo preoster paper!

Mi ne odrekamo spoštovanja ničemer, kar je poštenega; zato pa imamo tudi pravico, da govorimo odkrito svoje mnenje o svobodnem garibaldinstvu. Za danes prihajamo s klasičnimi pričami iz — Italije. Posnemljemo iz laškega humorističnega lista „Pasquino“. Ta list, ki izhaja v Turinu, nam podaja v svoji nedeljski številki krasen in zgodovinski dokument o junaštvu garibaldincev. Na naslovni strani prinaša strahovitega Ricciottija Garibaldija s tekstom: „General, kdaj se pa podamo v boj? — General odgovarja: „Kadar bo konec vojne“!

Na drugi strani je sestavek sledeče vsebine: Pedeset prostovoljcev (rečem pedeset), ki so tvorili garibaldinsko legijo za osvobojenje Grške... se vrne posamezno v Italijo.

Nezadovoljnost, ki je vladala v edini vrsti tega idealnega vojaškega oddelka — tako idealnega da... sploh ni eksistiral, — ni bila edini vzrok žalostnemu koncu ekspedicije. V Atenah je hotela grška vlada, — vedno bolj... grška, — nalagati garibaldincem razne policijske službe, morda celo mestno policijsko službo, v katere področje spada tudi... oskrbništvu vespazijanskih spomenikov! Ogorčeni garibaldinci so se zoperstavili takim ponudbam nečastnim za... prostovoljca, ki se hoče boriti! Grška vlada jim je ponujala boj proti... Albancem! Prav tako!

Razume se, da se je radi tega sicer mala četica po malem — razdrila. Rudeča srca je tako napravila žalostno figuro. Ker je pa to za nas svet simbol, bi želeli naj bi jo spravili enkrat za vselej v kak narodni muzej, in da bi enkrat za vselej prepovedali nje porabo. Ako si je mislil gospod general Ricciotti, da je ta rdeča srca, čedna noša za vsako priliko, za gledališke predstave „Buffalo Bill“, za vsako neumno vrtnenje, za vsako odposlanstvo „smešnih“ agentov svobode tlačenim narodom, naj pa gosp. general vzame na znanje, da se italijansko ljudstvo ne strinja z njim, ker živo goji še svete narodne spomine!! — Kadar so časopisi pisali o tej velikanski legiji, italijansko ljudstvo ni niti slutilo, da je ta legija pod poveljstvom „generala“ štela celih petdeset (!) mož, med katerimi več dijakov, ki so se obvezali le za 27 dni, ker so se morali potem vrniti k tečajem, da bi ne zgubili svojih pravic! Nihče ni vedel, da je neki Romas v Atenah sestavil grško garibaldinsko legijo, ki je nepravilno nosila rdečo srca, ki je le naša čast, in katere se sme posluževati le Italijan v obrambo domovine. — Brezdvomno je da italijansko ljudstvo ni vedelo vsega tega, ker bi v nasprotnem slučaju glasno protestiralo in preprečilo, da bi general Ricciotti smešil in parodiral garibaldinsko legendo. Nadejamo se, da je to poslednji čin, da se rdeča srca definitivno odtegne javnosti ter da prepovedo vsako nje porabo; in to radi časti in vzvišenosti do slavnega simbola! —

Tako piše laški list v Turinu. In takega mnenja so vsi pošteno misleči ljudje in povsod. Le „Piccolo“ je hotel braniti to komedijsko bando, in se je nekoč celo bahal, da jih je nad 3000! No sedaj prihajajo italijanski listi sami z resnico o junaštvu teh — nejunakov. Razkrinkani so od strani, od katere bi je bil „Piccolo“ najmanje pričakoval. — I nostri baldi giovanotti... tako jih je vedno tituliral; mi pa bi lahko dostavili... che in tempo di guerra suonano in campo la — chittarra!

Prihodnjč še kaj! — S. —

DAROVA

Za božičnico so darovali: Ivanka Deklevovka 2 K, Vekoslav Plesničar 5 K, mesar J. J. 2 K, čevljar J. G. 1 K, Bohinec 2 K, Iva Mihelička 5 K, M. Valentička 3 K, Perozzi 1 K, Marija Rauterica

ASSICURAZIONI GENERALI IN TRIESTE

(Občna zavarovalnica v Trstu). Ustanovljena l. 1831.

Zaklad za jamstvo dne 31. decembra 1911 K 416.840.622-40. — Glavnica za zavarovanje življenja dne 31. decembra 1911 K 1.189.790.207-74 — Plačana podvračila od leta 1831 do 31. decembra 1911 K 1.068.798.459-33.

8. 1. januarjem 1907. je društvo uvelo za življenjski oddelek nove glavne pogoje police nadarjene največjo kulantnostjo.

Povdarjati je sledeče ugodnosti police:

I. Veljavnih takoj od izdaja:

- a) brezplačno nadaljevanje veljavnosti police za celo vlogo, kadar mora zavarovanec vršiti voj službo, ako je vpisan v polah črne vojske.
- b) ako plača zavarovanec 1^o/₁₀₀ od zavarovane svote, lahko obnovi police, ki je izgubila veljavno valed pomanjkljivosti plačevanja, samo da se plačevanje izvrši v teku 6 mesecev po preteku rok

II. Veljavnih po preteku 6 mesecev od izdaja:

- a) zavarovanec more — ne da bi za to plačal posebne premije in brez vsake formalitete — potovati in bivati ne samo v celej Evropi, ampak tudi v katerikoli deželi tega sveta (Svetovne police) Društvo je zavezano plačati celo vlogo, tudi v slučaju če pade zavarovanec v dvoboju.

III. Veljavnih po preteku enega leta po izdaju police:

- a) zavarovanca se oprosti plačevanja za mešana zavarovanja in slučaju, da postane nesposoben za delo.

IV. Veljavnih po preteku treh let od izdaja:

- a) Absolutna neizpodbojnost zavarovanja razun slučajja prevare.
- b) Društvo je zavezano plačati celo vlogo, tudi ko bi zavarovanec umrl valed samomora, ali poskusa čenega samomora.
- c) Zavarovanec sme dvigniti posojila proti plačevanju 4^o/₁₀₀.

Društvo sprejema zavarovanca iz tujih držav

Življenje, požar, prevažanje in ulom.

NOVO! Najboljše 1912. NOVO!

N. d. p. št. 526081. **Novoletna šaljiva dopisnica**

kakor je še ni bilo. Vsaka dopisnica najboljše, nedosegljiva, humoristična, senzacionalna. Vsaka, tud najmanjša pošiljatev je dobro sortirana in vsaka dopisnica v zavrtku.

Mi imamo edini razprodajo.

Iščete se zastopniki povsod.

- 10 orig. vzorcev proti vpošiljki 0-75 K.
- 15 komadov K 1-—
- 50 " " 1-75
- 200 " " 3-—

Habighorst & Co., Bochum i. W.

Poštni predal 149.

Povzeteje 40 vinarjev več. — Sprejema se za plačilo znamke vseh dežel sveta.

Ges. kr. priv.

Riunione Adriatica di Sicurtá

v TRSTU

ustanovljena leta 1883.

Zavarovanja proti škodi, povaročeni po ognju, strelu in eksplozijah
Zavarovanja steklenih tabel proti razbitju.
Zavarovanja proti tatvini z vlomom.
Življenjska zavarovanja v najrazličnejših kombinacijah.

Delniška glavnica in rezerve dne 31. decembra 1911.	
Delniška glavnica (pop. vplačana) K	10.000.000—
Statutarni rezervni zakladi	5.000.000—
Posebna rezerva dobička	2.000.000—
Razpoložljiva rezerva	3.000.000—
Izredna rezerva za škodo	1.000.000—
Pomožna premijska rezerva	2.000.000—
Rezerve kurznih izpreminjevanj	1.472.022 66
Premijske rezerve in prenosi življenjskih zavrovanj	128.397.539 05
Premijska rezerva zavarovanj proti elementarnim nezgodam	11.411.560 17
Rezerve za višeečo škodo	4.713.482 61
Skupaj	K 168.994.604 43

Stanje zavarovalne glavnice na življenje (31. 12. 1911) K 503.251.645 75.

Odkar obstoja družba je bilo v vseh branah izplačano na škodah K 726.197.869 34.

Zastopstva v vseh deželnih glavnih mestih in važnejših krajih Avstro-Ogrske monarhije.

Gostilna „pri Deteljici“

v Trstu, ulica Belvedere 7.

Podpisana naznanjam s tem uljudno, da sem prevzela imenovano gostilno, ter se tem potom prav toplo priporočam cenj. gostom. Točila bodem sama pristna vipavska in istrska vina, kakor tudi izborni kraški teran po najzmernejših cenah; na razpolago so vedno dobra in sveža mrzla in gorka jedila. Posebno se priporočam cenj. gg. uradnikom za abonement na hrano.

Z odličnim spoštovanjem

ANGELA KJUDER, lastnica.

Nova pekarna in sladčičarna v Trstu

A. JERIČ - Trst

ul. Commerciale 328 (Pendice di Scorcola)

Priporočam cenj. občinstvu svojo novo pekarno in sladčičarno. Dobi se večkrat na dan svež kruh in sladčice. Prepečenci in konfektura. — Likerji in raznovrstno vino v steklenicah.

ZDRAVNIK

Dr. D. KARAMAN

specijalist za notranje bolezni in za bolezni na dihalih (grlo in nos)

ordnuje na svojem stanovanju v Trstu, Corso št. 12

od 11 1/2 do 1 1/2 in od 4 1/2 do 5 1/2 popoldne. TELEFON 177/IV.

PEKARNA

Ivan Kocjan

Trst - Vrdela-Školj št. 317

ima dvakrat na dan svež kruh na razpolago. — Sprejema tudi naročila za postrežbo na dom. Sprejema v pecivo vsakovrstne testenine. Cene zmerne. Snaga zjamčena.

Kislo zelje

I. vrste, škač 40 kg kron 4-80; 100 kg kron 10-—. Čebula 100 kg kron 7-50. Kumarc. Pošilja vsakemu po povzetju

Ant. Linek, Znojmo (Znaim)

Čoplo se Vam priporoča,

da kupite

stearične sveče

Novo tržaške tovarne (Nuova Fabbrica Triestina „Marca Angelo“), katere so najboljše vrste in po nizki cenl.

Guido Bienenfeld

Trst - ulica Coroneo 39 - Trst

HENRIK PREUER

Trst, ulica S. Lazzaro 20.

Tovarna pohištva iz bambusa, indijskega trsja in protja.

Praktični in koristni darovi

za božič in novo leto

Oglase, poslana, osmrtnice in vsakršna razglasna ali reklamna naznanila je pošiljati le „Inseratnemu oddelku Edinosti“.

Alberto Finzi & C.o

Trst, ulica Gaetano Donizetti 1.

Poslovna agentura ogrske obče kreditne banke

(Ungarische Allg. Creditbank) podružnica v Reki

prodaja po zelo dobrih cenah: žito vsake vrste, debele in fine otrobe, oves in sočivje in ker je ob enem zastopstvo goriomenjene banke, nudi kupcem najboljše in najgotovejše jamstvo za točno postrežbo.

Zastopstvo in skladišče

dobroznane moke Zduž. parnih mlinov „Hungaria“ ak. dr. v Budimpešti.

Ceniki in uzorci se pošiljajo na zahtevo.

Telefon št. 458, zvoniti dvakrat.

Brzjavai: ALBERTO FINZI, Trst.

2 K, J. Rauter 2 K, M. vdova Prhavka 2 K, Viktorija Zelenka 2 K, Gracijan Stepančič 20 K, Praznik 1 K, J. Kocijančič 1 K, Angel Dekleva 2 K, Miro Domicej 3 K, Boleslav Trnovčev 10 K, Vladislav Trnovec 10 K, Slava Paulovička 2 K, Marija Pavlovička 2 K, dr. Ivan Gršković 10 K, Joško Cvek 1 K, dr. Martinis 20 K, Nicefor Stepančič 3 K, Ida Pertočka 5 K, dr. Egon Starč 10 K, G. Gama sloga Slavena spasi 2 K, Marija vdova Deklevovka 5 K, Fran Hmelak 10 K, Marija Forcessinka 2 K, Karla Žitnikovka 1 K, Velemir Bizjak 1 K, Jaka Štoka 2 K, dr. Anton Korinčičev 10 K, g.a. Ilka dr. Stegujeva 5 K, gg. Rudolf Košuta 5 K, dr. Josip Abram 20 K, Kristijan Dejak 20 K, Gino Pessa 5 K, N. N. 5 K, dr. Černe 10 K, Križmančič & Breščak 31 m blaga, A. Zafred 15 m blaga, g.a. Mihelič 3 obleke, 1 muff in nekaj blaga, Gretka Mankoč 2 suk-njici, Linči Knaus 3 obleke, 3 predpas-nike, 1 kapo in 1 suknjico, Tončka Von-čina 2 krili, 1 jopico, Ida Pertot 1 suknjo, Josip Spehar 11 m blaga za dečke.

Na plesnem venčku pevskega društva »Trsta« nabrala za CMD. (moško podru-žnico) gca. Milka Stojkovičeva K 10.—. Denar hrani uredništvo.

— V spomin dobremu Josipu Živcu v Skopem so darovali njegovi zvesti prijate-ji Nemec, Kocjan, Turk, Černjavič in Mohorčič, skupaj 10 K moški podružnici CMD. v Trstu. Denar hrani uprava.

— Podružnica Družbe sv. Cirila in M toda v Trstu je dobila za hrvatsko šolo v Trstu po g. T. Crnkoviću K 37'80, na-branih po nekaterih članih društva Sros-mayr, da počasti spomin gospe Micike Majeričeve.

Nar. del. organizacija.

Priljubljeni odbor mizarske skupine NDO sklicuje za sredo ob 8. zvečer usta-novni občni zbor v društvenih prostorih v ulici sv. Frančiška 2. Dnevni red: Po-ročilo pripravljalnega odbora in volitev odbora.

Postiljoni. Vabljeni ste na javen shod, ki bo jutri, v torek, ob 10 zvečer v kon-sumnem društvu v Rojanu. Dnevni red: Poročilo deputacije o pogajanju.

Poročilo o obnem zboru NDO, ki se je vršil včeraj, priobčimo v jutrnji številki.

Godbni odsek NDO. Podpisani vljudno vabi vse tovariše odborice, namestnike in nadzorstvo k jako važni odborovi seji, ki se bo vršila danes, v ponedeljek, točno ob 7 zvečer v pisarni dr. Josipa Mandiča, ulica Caserma št. 8, I. Ker je predmet jako važen, prosim naj nihče ne manjka. Za odbor: Pregarc.

Vesti iz Goriške.

iz Skopega.

Kako naj zabimo to gomilo kjer blago Tvoje spi sree ki nam brezmejno vdano bilo Ves čas, do zadnjega je dne! (Gregorčič.)

Tako nekako je občutila ogromna mno-žina src zbranega občinstva od blizu in da-leč, ki je prihetela v hišo žalosti, da izkaže zadnjo čast v obče priljubljenemu občani-pok Josipu Živcu! Nisi videl suhega očesa, vse je prevzela globoka žalost vsled nena-domestljive izgube nepozabnega pokojnika. Bil je pa res blagega značaja. Kadar si ga potreboval, bil ti je na uslugo — še dolgo, dolgo ga bomo pogrešali med občani!

Ginljive nagrobnice, ki jih je vodil g. Prencis, so poveličevale vtis pogreba tega preblagega srca k večnemu počitku — na kraj miru in tišine! Na kraj miru, kojega si je pokojnik s polno dušo zaželel, kajti vihhar življenja in nenaklonjena mu usoda sta ga zanašali le ob skalovje tega življenja!

Zdaj bivaš vrh višave jasne, kjer ni mraku, kjer ni noči; tam solnce sreče ti ne ugasne, resnice solnce ne stemni.

Slovo nam bridke seka rane solze rosijo nam oči, Oj z Bogom, drago srce Ti! Občan.

Slovenci! Slovani! Poslužaj-te se vsi edino slovenske urarne in zlatarne v Trstu, Via del Rivo 26. Vsako poprave jamči se za 2 leti, istotako tudi vsako naročbo. Prihaja tudi na dom. - Svoji k svojim! Udani ALOJZIJ POVH.

Mali oglasi

Anton Krušič, krojaški mojster v Gorici, tekaljšče Frana Josip št. 36. Izdeluje obleke po meri v vsakem kroju Sprejema tudi naročila izven Gorice. Pri naročilu sadostuje prama mera. V zalogi ima raznovrstn blago ter razpoliža uzorce na ogled. Cene zmernne.

Fotografa Antona Jerkiča naslov: Trst, ul. delle Poste 10, Gorica, Gosposkz ulica 7. 4449

Prodaja pohištva, bombaževine, silk in dežnikov na mesečne obroke. Via Chiozza 6, I. nadstropje, Ivan Klun.

Stari časopisi (papir) se prodajo po zelo nizki ceni. Zglasiti se je v upravi »Edinosti«. 1142

Krojačnica IVAN GORUČAN, Trst, ulica Pasquale Revoltella ali Obiadino in Monte št. 27, I. nad. se priporoča cenj. občinstvu za vsakovrstna dela. Solidna postrežba, velika izbor najnovjših angleških vzorcev. Izdeluje po dunajskem kroju. 2787

Korespondent za hrvatski in nemški jezik išče trajnega nameščnja. Cenjene ponudbe pod šifro »Marljiv« na inseratni oddelek Edinosti 2256

Prijateljem in sl. občinstvu naznanjam, da sem prevzel vodstvo dobroznane gostilne g. Tomažiča v Trstu, ulica Molino a vento št. 3, kjer bom točil pristna vipavska, istraka in dalmatinska vina, kakor tudi Dreherjevo pivo prve vrste. Jako ugodna in ceno kuhinja vedno na raz-polgo. Za obilen obisk se priporoča LEANDER PEGAN. 2783

Vrtnar, izučen, poročen, brez otrok, z večet-nimi spričevali, se išče za okolico. Pcnudbe poste restante »Vrtnar«. 2786

Obešala iz medi za zavese se prodajo po K 350.— Via Caserma 14. Umberto Ceca, trgovina z železnilno.

Kupujem železo, stare kovine: Anton Cerneca, Trst, ul. Olmo št. 12. 1733

Krojačnica Vek. Terzo

Trst, ulica Fonderia šte. 4, I. n. Priporoča se c. občinstvu za vsakovrstna dela. Solidna postrežba po najnižjih cenah in najnovjšem kroju Bogata izbira najnovjših angleških vzorcev.

SVOJI K SVOJIM!

BRIVEC

Andrej Rojic

TRST - ULICA ACQUEDOTTO št. 20. Higijena in dobra postrežba. Se priporoča za obisk.

RUDOLF SCHULTZE

IZ BERLINA konesijonirani zebotehnik

Piazza Barriera vecchia, uhod ulica Sette Fontane šte. 2, II.

UMETNI ZOBJE PO NAJNOVEJŠI MODERNI TEHNIKI. JAMČI SE ZA PERFEKTNO IZVRŠITEV.

Zmerne cene z ozirom na razmere manj posedujočih slojev. OPRAVKI SE IZVRŠUJEJO V DVEH URAH. — SPREJEMA OD 9—1 IN 3—7.

Na obroke!

Velika zaloga izdelanik oblok

Velika izbira vsakovrstnih oblok za gospode in dečke, jukenj, površnikov vseh kakovosti. — Specijaliteti v veznji.

Velika izbira volnenega blaga. Najzmernejše cene.

Adolf Kostoris - Trst

Ulica S. Giovanni šte. 16, I. nadstropje, zaveza »Buffet Automatico«. Telefon št. 251, Rim. II.

Aristide Gualco - Trst

via S. Servolo 2. — Telefon 329, Rom. VI.

Odlikovana tovarna (z zlato) cevi in cementnih plošč, teracov in umetnega kamna.

Sprejema vsakovrstno delo v cementu. Cene zmernne, delo točno.

Novo pogrebno podjetje, Trst

(vogal Piazza Goldoni) - CORSO 47 - (TELEFON št. 14 02.)

Prevoz mrličev na vse kraje

Zastopstvo s prodajo pogrebnih predmetov: J. MRZEK, Opolno št. 170; T. VITEZ v Nabrežini na trgu pri cerkvi; A. JAMŠEK, pri Orehu (Noghero); F. BRNETIČ v Škodnju. Zaloga pristnih voščenihi sveč lastnega izdelka.

Podjetje bogato preskrbljeno z najnovjšo opremo in od najenostavnejših do najbolj luksurjoznih. Krasnna izbira vencev iz umetnega cvetja, biserov, kovine in porcelana, krste iz kovine in raznovrstne iz lesa, pajčolani, obleke, obuvale itd. — Za poročence, birmance in druge svečanosti bogata izbira raznovrstnih, vencev in cvetlic veščenihi in barvanihi. — Vsi predmeti so stalno na razpolago. Stalne cene brez konkurence postrežba točna. Nočna naročila se sprejemajo v lastnih prostorih zaloge podjetja ul. Tesa št. 31. telefon 1402. Družbenik in upravitelj H. ŠTIBILJ.

Podpisani naznanja sl. občinstvu, da je odprl

v ulici Belvedere št. 28

MESNICO

v kateri prodajam: goveje, telečje, jančje, koštrunje meso in izbrano perutnino po brezkonkurenčnih cenah.

Nadejam se, da me slavno občinstvo počasti s svojimi naročili. — Najudanejši

ANDREJ ZVANELLI.

Namizna jabolka

(25 centov)

kilogram po 12 do 26 vinarjev

razpoliža po povzetju od 10 kg naprej

ANDREJ OSET

posestnik, Tolsti vrh, p. Guštanj, Koroško

Iz lastne kleti!

Odpri se je nova zaloga

dalmatinskih vin

I. vrste, belega in črnega, ter dalmatin-skega OLJA najboljših vrst.

Trst, ul. Acquedotto 18.

Za mnogobrojni obisk se priporočata

GUSKA I RASICA.

Prva in edina pisarna

-- v vojaški stvari --

(konesijoniranz od c. k. namestništva)

Trst, ulica della Caserma 5, II. n.

Daja nasvete in informacije o vsem, kar se tiče novčenja in vojaške službe. Izdeluje in odposiža vsako vrsto prošanj vojaškega značaja — oproščanje od vaj, enoletno prostovoljstvo, ženitvo, dosezanje zakonitih ugodnosti glede priselne službe, vsprejetja v vojaške šole itd. — Pooblaščena je zastopati stranke pred oblastnjami. — Reševanja hitro in točno. — Uradne ure: Ob delav-nih od 9. predpoludne do 7. popoludne. Ob nedeljah in praznikih od 10. do 12. opold.

Odhajanje in prihajanje vlakov

od 1. oktobra naprej.

Časi za prihod, oziroma odhod so naznanjeni po srednje-evropskem času.

C. kr. državna železnica.

Odhod iz Trsta (Campo Marzio).

- 5.00 B Herpelje, Pula in medpostaje.
- 5.52 M do Poreča in medpostaje.
- 5.55 O do Gorice in medpostaje (Ajdovščina).
- 7.37 O Herpelje-Divača-Ljubljana-Dunaj in medp.
- 7.45 B Gorica, (Ajdovščina), Jesenice - Celovec - Dunaj-Praga-Dečin-Beljak-Berlin - Monakovo in medpostaje.
- 9.05 O Gorica-Jesenice - Celovec-Trbiž-Ljubljana-Beljak-Dunaj in medpostaje.
- 9.10 O Herpelje, (Rovinj), Pula in medpostaje.
- 9.15 M le do Buj in medpostaje.
- 12.50 O Gorica (Ajdovščina) Jesenice-Trbiž-Ljubljana-Beljak-Celovec in medpostaje.
- 2.40 M do Poreča in medpostaje.
- 4.20 O Gorica - Jesenice - Trbiž - Ljubljana - Beljak - Celovec - Dunaj.
- 4.42 O Herpelje (Divača-Dunaj) - (Rovinj) Pula in medpostaje.
- 6.00 B (Turški ekspres) Gorica-Jesenice-Ljubljana-Beljak-Inmost-Monakovo-Pariz in medp.
- 7.35 M le do Buj in medpostaje.
- 7.40 O do Gorice in medp. (Ajdovščina).
- 8.22 O Herpelje (Divača-Ljubljana-Dunaj) Pula in medpostaje.
- 8.40 B Gorica-Jesenice-Beljak-(Monakovo-Berlin), Celovec-Dunaj-Lince-Praga-Dečin.
- 10.39 O Gorica, Jesenice, Beljak, Inmost, Mo-nakovo.

Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih:

- 2.14 O Herpelje-Divača.
- 2.20 O v Gorico.

Prihod v Trst.

- 5.47 O Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Mona-kova, Inmosta, Bolcana, Beljaka, Ljubljane, Jesenic, Gorica.
- 7.04 O Iz Dunaja (čez Divačo—Herpelje).
- 7.25 O Iz Gorice (Ajdovščine).
- 8.25 M Iz Buj (in medpostaje).
- 9.00 B Iz Berolina, Draždan, Linca, Dunaja, Ce-lovca, Beljaka, Jesenic, Gorice (in Ajdovščine).
- 9.35 O Iz Pule (Rovinja).
- 10.17 O Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
- 11.26 B (Turški ekspres) iz Pariza-Monakova-Ce-lovca-Dunaja-Linca-Jesenice-Gorice.
- 12.43 M Iz Poreča in medpostaj.
- 2.00 O Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice, (Ajdovščine) Berolina, Draždan, Praga, Dunaja.
- 3.37 O Iz Pule, (Rovinj), Herpelj in medpostaj.
- 4.32 M Iz Buj in medpostaj.
- 7.00 O Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Trbiža, Ljubljane, Jesenic, Gorice.
- 7.05 O Iz Pule, Rovinj, Herpelje, Divača, Dunaj.
- 8.00 B Iz Berolina, Draždan, Praga, Linca, Du-naja, Celovca, Inmosta, Beljaka, Jesenic, Gorice, (Ajdovščine).
- 10.00 M Iz Poreča, Buj, Kopra.
- 10.23 O Iz Pule (Rovinja), Dunaja (čez Divačo).
- 10.57 O Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.

Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih:

- 9.37 O Iz Gorice.
- 9.41 O Iz Divače, Herpelj.

Furlanske proge.

Odhod iz Trsta (južni kolodvor).

- 5.40 B čez Nabrežino-Tržič v Červinjan, Gradež, Italijo.
- 9.00 O čez Nabrežino-Tržič v Červinjan, Gradež in čez S. Giorgio di Nogaro v Videm.
- 1.20 O čez Bivij-Tržič v Červinjan, Gradež *, Italijo.
- 4.10 O čez Nabrežino, Tržič, od Tržiča mešanec do Červinjana.
- 7.05 B čez Bivij-Tržič v Červinjan, Gradež, Italijo.
- 9.20 O čez Bivij-Tržič v Červinjan.

Prihod v Trst (južni kolodvor).

- 7.40 čez Tržič, Nabrežino iz Červinjana.
- 8.45 čez Tržič, Nabrežino z zvezo na mešanca iz Červinjana.
- 10.33 B čez Tržič-Bivij iz Italije, Gradeža Čer-vinjana.
- 2.48 O čez Tržič-Bivij iz Italije, Gradeža*), Čer-vinjana
- 6.53 O čez Tržič-Nabrežino iz Italije, Gradeža, Červinjana.
- 11.13 O čez Tržič-Bivij iz Italije, Gradeža, Čer-vinjana.

Na progi Červinjan-Gradež o. p. vozijo 16 mešanec. Promet med osebnim postajališčem Gradež in zdraviliščem Gradež se posreduje s parniki in motorskimi čolni lagunske parobrodne družbe »N. I. B.« po sledečem voz-nem redu:

Odhod Gradež o. p.	8.15	12.25	4.00	9.00
prihod Gradež zdr. p.	8.40	12.50	4.25	9.25
odhod Gradež zdr. p.	7.30	11.30	3.15	8.15
prihod Gradež o. p.	7.55	11.55	3.40	8.40

*) vozijo iz Červinjana v Gradež in nazaj v oktobru in aprilu vsak dan, v drugih mescih 1. j. od novembra do vključno marca le ob četrkih.

Bogomil Pino

== urar in zlatar ==

Trst, ulica Vincenza Bellini št. 13

BRISTOLSKO ULICE SV. ANTONA 2000

Bogat izbor ur vsake vrste, kakor tudi atomov, praznov z dijamanti in brez dijamantov, ženske verižice, zlato in srebrno za moške, vse po konkurenčnih cenah

Josip Trampuš

Trst, ulica Farneto št. 11

priporoča svojo pekarijo. Večkrat na dan sveži kruh.

Zaloga moke vsake vrste iz proih mlinov.

Vino in likeri v steklenicah. Sladščice in biškotini. - Postrežba tudi na dom.